

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области

49 (244) ♦ 29 июля 1938 года ♦ Пятница ♦

Информационное сообщение о заседании первой сессии Верховного Совета РСФСР 20 июля 1938 года

20 июля, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось пятое, заключительное заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. Верховный Совет приступает к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров РСФСР. Депутат Булганин Н. А. вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Тов. Булганин в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании правительства РСФСР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав правительства РСФСР—Совет Народных Комиссаров РСФСР:

Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР—Николай Александрович Булганин.

Заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР—

Иван Григорьевич Кабанов. Председатель государственной плановой комиссии—

Яков Ермолаевич Чадаев. Народный комиссар пищевой промышленности—

Павел Васильевич Смирнов. Народный комиссар легкой промышленности—

Сергей Георгиевич Лукин. Народный комиссар лесной промышленности—

Трофим Павлович Кудряшов. Народный комиссар земледелия—

Павел Павлович Лобанов. Народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов—

Алексей Дмитриевич Ступов. Народный комиссар финансов—

Василий Федорович Попов. Народный комиссар торговли— Александр Васильевич

Любимов. Народный комиссар юстиции— Яков Петрович Дмитриев. Народный комиссар здравоохранения—

Иван Иванович Белоусов. Народный комиссар просвещения—

Петр Андреевич Тюркин. Народный комиссар местной промышленности—

Василий Васильевич Вахрушев. Народный комиссар коммунального хозяйства—

Константин Дмитриевич Памфилов. Народный комиссар социального обеспечения—

Мария Александровна Шабурова. Начальник управления по делам искусств—

Николай Николаевич Беспалов. Начальник дорожного управления—

Всеволод Тихонович Федоров. На заседание Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих, а также от Красной Армии и Военно-Морского Флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает рабочий-стахановец завода № 1 имени Авяхиима тов. Фролов А. А.; от делегации города Ленинграда—рабочий-стахановец Кировского завода тов. Карташев С. Г.; от делегации Татарской АССР—мастер Казанского льнокомбината тов. Галиуллина А. Ф.; от делегации Красной Армии и Военно-Морского Флота—младший командир-артиллерист тов. Кузнецов Ф. В. и младший командир-подводник тов. Кобликов П. С.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. А. констатирует, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единодушные решения и объявляет Первую Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой. (ТАСС).

Реализация Займа Третьей Пятилетки

По сводке районной сберкассы на 28 июля по району реализовано Займа Третьей Пятилетки на 454115 рублей. Подписка колхозников составляет 236000 рублей, рабо-

чих и служащих—215000 руб. и единоличников 3115 рублей.

С момента реализации займа поступило взносов от подписчиков на сумму 22000 рублей.

Обязуемся вязать по 3 тысячи снопов

Мы, стахановки и ударницы колхозов Чумайского сельсовета обсудив задачи хлебоуборки и хлебосдачи на 1938 год берем на себя обязательство в этом году провести хлебоуборку в самые сжатые сроки, обеспечить лучшее качество уборки и досрочно выполнить план хлебосдачи государству.

Путем правильной расстановки сил и правильного разделения труда добиться, чтобы каждое стахановское звено навязывало в день не менее 2-3 тысяч снопов на человека.

Развертыванием социалистического соревнования в стахановской работе на наших колхозных полях мы будем вести решительную борьбу со всеми врагами народа, лодырями, рвачами со всеми кто мешают строить нам зажиточную колхозную жизнь.

Ставя перед собой такую задачу, мы вызываем, следовать нашему примеру всех колхозниц-вязальниц колхозов нашего района, помня о том, что только стахановская работа в колхозе обеспечит нам высоко-культурную и зажиточную жизнь

По поручению собрания **Смолянинова, Карчагина, Волобуева, Шахова, Новикова, Волобуева, Чернасова, Кунични, Пересыпкин.**

В честь первой Сессии

Колхоз „7 съезд Советов“ (Н-Троицк) реализовал Займа Третьей Пятилетки на сумму 3000 руб. В честь первой Сессии Верховного Совета РСФСР, каждый колхозник внес денег 50 проц. подписки; всего по колхозу поступило средств за заем 1500 рублей.

Василенко.



На снимке: Старейший по возрасту депутат Верховного Совета РСФСР С. Н. Барышев открывает первую сессию Верховного Совета РСФСР.

Фото Ф. Кислова и С. Лоскутова (Союзфото) „Прессклише“.



На снимке (слева направо): Г. М. Маленков, И. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов на первой сессии Верховного Совета РСФСР.

Фото Ф. Кислова и С. Лоскутова (Союзфото) „Прессклише“.

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР

Дневник заседания 17 июля 1938 г.

Депутаты и гости к часу дня семнадцатого июля заполнили зал заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле.

Сессия заслушивает доклад мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР товарищ Жданов А. А. предоставляет слово председателю мандатной комиссии тов. Шахурину А. И. депутату от Галичского избирательного округа Ярославской области.

Докладчик сообщает, что мандатная комиссия проверила все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет РСФСР, в отдельности на каждого депутата. В результате установлено, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 727 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Никаких оснований для кассирования выборов ни по одному из округов не имеется. Никаких жалоб и заявлений, как по избирательным округам, так и в Центральной избирательной комиссии не имеется.

Интереснейшие цифры, приведенные в докладе, наглядно характеризуют состав депутатов Верховного Совета РСФСР. Среди избранников сталинского блока коммунистов и беспартийных 568 членов ВКП(б) и 159 беспартийных.

Это свидетельствует,—заявляет под аплодисменты тов. Шахурин,—о безграничном доверии советского народа к большевистской партии, о его преданности делу Ленина—Сталина, о крепости блока коммунистов и беспартийных.

В числе депутатов—339 рабочих, 195 крестьян, 193 служащих и представителей советской интеллигенции. Народы Российской Федерации

избрали в свой Верховный орган власти лучших сынов и дочерей—знатных стахановцев промышленности, транспорта, мастеров сельского хозяйства, бойцов, командиров, комиссаров и политработников Красной Армии и Военно-Морского Флота, ученых, инженеров, врачей, учителей, поэтов, писателей, деятелей искусств. Бурные аплодисменты раздаются в зале, когда докладчик говорит о первом депутате Верховного Совета РСФСР, всенародном избраннике—тов. Сталине.

По докладу мандатной комиссии выступает депутат от Фрунзенского избирательного округа города Москвы поэт—орденоносец Лебедев—Кумач В. И. Его яркая, образная речь в стихах, полная горячей любви к родине, к партии Ленина—Сталина, много раз прерывалась аплодисментами.

Выступившая в след затем товарищ Сарычева М. В.—депутат от Загорского избирательного округа Московской области, от имени группы депутатов Московской, Ленинградской и Горьковской областей, Башкирской и Татарской АССР вносит на рассмотрение Сессии проект постановления по докладу мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

Сессия единогласно принимает предложение, внесенное депутатом Сарычевой.

Далее Верховный Совет РСФСР переходит к обсуждению следующего вопроса порядка дня Сессии—о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

С предложением по этому вопросу выступил депутат от Веневского избирательного округа Тульской области Власов И. А.

Сессия единогласно принимает предложение, внесенное депутатом Власовым.

На этом третьем заседании Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ КОМБАЙНЕРУ

(Инженер Д. Сластенников)

Уборка комбайнами полеглого хлеба

(Статья в сокращенном виде).

Опыт первых дней уборки хлебов в южных районах Союза показывает, что многие МТС к уборке высокоурожайных полеглых хлебов не подготовились.

Земельные органы, директора и агрономы МТС и совхозов должны сейчас же, немедленно принять все меры к тому, чтобы обеспечить использование комбайнов с высокой производительностью на уборке полеглого хлеба. В этом деле необходимо полностью использовать опыт комбайнеров-стахановцев.

В основном мероприятия на уборке комбайнами полеглого хлеба сводятся к правильной подготовке загонок, использованию приспособлений и к правильной регулировке комбайна.

Загонки для уборки комбайнами полеглого хлеба должны отводиться со строгим учетом направления полеглости хлеба.

При незначительном полегании хлеба и удовлетворительном рельефе загонки для уборки комбайнами следует располагать под углом примерно в 45 градусов к направлению полеглости хлеба. В этом случае уборку можно производить верховую, т. е. со всех четырех сторон загонок без холостых проездов комбайна.

При сильном полегании хлеба короткие стороны загонок должны совпадать с направлением полеглости хлеба. В этом случае нужно производить уборку двух длинных сторон загонок и третьей короткой стороны (с полеглостью хлеба против хода комбайна).

В том и другом случаях необходимо отводить наиболее длинные и узкие загонок (с соотношением ширины их к длине как 1: 6, 1: 8 и более).

Регулировке хедера должно быть уделено особое внимание. Успех уборки полеглого хлеба зависит от правильной регулировки хедера. Уборка должна производиться путем самого низкого подрезания растений. Наклон хедера для этого регулируется при помощи штурвала. Установка хедера на низкий срез путем применения специальных приспособлений (накладки и крюки) не всегда дает положительные результаты.

Чтобы предупредить пропуск несрезанных стеблей и забивание ножа при низком срезе, необходимо увеличить скорость движения ножа. Для этой цели на хедерный вал комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ ставится зубчатка в 12 зубьев вместо имеющийся зубчатки в 14 зубьев.

Чтобы устранить потери срезанных колосьев и не допускать забивания ножа хедера, необходимо набить брезентовые полосы на планки мотвила по их длине. Брезентовые полосы должны выступать за край планки на 8—10 сантиметров. Эти поло-

сы очищают режущий аппарат от колосьев и способствуют переносу их на полотно транспортера.

При уборке полеглого хлеба мотвило следует устанавливать в самое низкое положение и немного вынести вперед.

Для более интенсивного захвата стеблей надо увеличить скорость вращения мотвила путем постановки на контрпривод хедера комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ зубчатки в 18 зубьев вместо зубчатки с 22 зубьями.

При низком срезе полеглых хлебов молотилка комбайна перегружается большой массой хлеба. В этом случае комбайнеры-стахановцы изменяли ряд приспособлений. Особое внимание они уделяли регулировке деки барабана и очисток.

При поступлении большой массы хлеба деку барабана следует установить возможно ниже, с тем, чтобы обеспечить чистый обмолот, не допустить дробления зерна и соломы. При сильном дроблении соломы уменьшается пропускная способность барабана, а мелкая солома препятствует быстрому выделению зерна в соломотрае. Поэтому увеличиваются потери зерна в соломе.

Если при максимально опущенной деке получается полный вымолот зерна, а солома все же сильно дробится, необходимо прибегнуть к разрядке штифтов деки.

Уменьшение штифтов в деке производится постепенно, при этом тщательно проверяется качество обмолота хлеба. Каков порядок разрядки штифтов?

В задней секции деки в переднем ряду через один штифт снимается пять штифтов;

последующая разрядка (дополнительно к первой) заключается в удалении всех штифтов второго ряда передней секции;

окончательная разрядка штифтов производится дополнительным удалением всех штифтов переднего ряда задней секции.

Разрядку штифтов переднего ряда первой секции и заднего ряда второй секции производить не следует.

Все освобожденные отверстия от разрядки штифтов необходимо тщательно закрыть деревянными пробками.

В целях уменьшения дробления зерна и соломы можно вместо разрядки штифтов деки установить под оба подшипника барабана железные подкладки одинаковой толщины (примерно 5—7 миллиметров). Этот способ дает меньший эффект, чем разрядка штифтов деки, но удобен тем, что его можно применить без большой затраты времени.

При работе комбайна необходимо строго следить, чтобы барабан давал полное и не снижающееся число оборотов.

Проверку числа оборотов барабана практически можно производить по числу оборотов мотвила. У комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ мотвило дает в минуту 28 оборотов при установке на контрпривод зубчатки в 22 зуба и 34 оборота при установке зубчатки в 18 зубьев.

Для более интенсивного выделения зерна из соломы при поступлении большой массы на соломотрае рекомендуется увеличить скорость движения соломотранспортера путем смены зубчатки на его ведущем валу.

У комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ вместо зубчатки в 12 зубьев можно ставить зубчатку в 10 зубьев...

Для этих целей надо использовать запасные зубчатки от других валов с подгонкой отверстий их для посадки на вал.

Для увеличения пропускной способности зерновых шнеков рекомендуется увеличить скорость вращения их и движение скребков элеваторов путем смены ведущих зубчаток.

У комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ необходимо на валу шнека первой очистки вместо зубчатки в 12 зубьев поставить зубчатку в 10 зубьев, а на валу шнека второй очистки вместо зубчатки в 22 зуба поставить зубчатку с 20 зубьями.

Для устранения больших потерь зерна с первой очистки необходимо увеличить колебание решета путем перестановки шатуна первой очистки на середину рычага или несколько выше середины.

Подвески решета первой очистки следует ставить в среднее или заднее положение. Если при этой регулировке все же будут потери зерна, следует поставить в первой очистке решето с отверстиями в 32 миллиметра вместо решета с отверстиями в 22 миллиметра.

Заслонки вентилятора следует открывать почти полностью. Струю ветра нужно направлять на середину решета или ближе к его передней части.

Для равномерного распределения зерна по решету второй очистки рекомендуется по всей длине его установить на одинаковом расстоянии друг от друга деревянные планки размерами 15X20 миллиметров.

Для предотвращения же схода зерна с решета второй очистки на соломотранспортер следует на край решета прибить деревянную планку 15X15 миллиметров.

Эти дополнительные приспособления ко второй очистке особенно необходимы при уборке на полях с неровным рельефом, где наклон комбайна нарушает правильную работу очисток.

На сильно полеглом хлебе, иногда даже при низком опу-

шенном режущем брусе хедера, не обеспечивается полный срез стеблей. Ввиду этого рекомендуется при уборке полеглого хлеба оборудовать режущий аппарат специальными приспособлениями для подъема полегших стеблей.

Из испытанных приспособлений рекомендуются: лифтеры и 8-планочное мотвило для комбайнов „коммунар“ и „СЗК“ конструкции Украинского научно-исследовательского института (УНДИМ)...

Для очистки режущего аппарата от срезанных стеблей рекомендуется на планку мотвила набивать язычки из прорезиненного ремня длиной в 12—15 сантиметров и шириной в 10—12 сантиметров. Язычки должны проходить между зубьями лифтеров и почти касаться бруса режущего аппарата.

При работе на комбайне, оборудованном лифтерами, необходимо особо внимательно следить за состоянием рельефа поля впереди режущего аппарата. Незамеченные неровности почвы (борозда, гребни и т. п.) могут повлечь поломки лифтеров. Комбайнер должен до начала работы тщательно обследовать загонок и опасные места отметить видными знаками.

В некоторых МТС применялось с успехом более простое приспособление хедера комбайна для уборки полеглых хлебов, заключающееся

в следующем:

В специально изготовленную деревянную планку сечения 2X3 сантиметра, длиной, равной лопасти мотвила, вбиваются из проволоки штифты (гвозди) на расстоянии 7—10 сантиметров друг от друга. Длина штифта 6—7 сантиметров. Во избежание наматывания хлеба на мотвило конец штифта (1,5—2,0 сантиметра) загибается назад по ходу вращения мотвила примерно на 20 градусов. Изготовленные планки со штифтами крепятся к задним кромкам лопастей мотвила гвоздями или шурупами. Скорость вращения мотвила увеличивается путем смены на контрприводе зубчатки.

Мотвило устанавливается вперед от ножа на 25—30 сантиметров и так, чтобы лопасти были ниже режущего аппарата на 7—10 сантиметров. При установке мотвила вперед поддерживают его увеличивают посредством деревянной планки размером 6X6X45 сантиметров. На конце планки устанавливается мотвило.

Учитывая исключительную срочность проведения мероприятий, обеспечивающих уборку полеглого хлеба, директора МТС обязаны немедленно оборудовать комбайны одним из указанных способов и обеспечить правильный отвод загонок для работы комбайнов.

Партийная жизнь.

Улучшить партработу—значит усилить прием в партию

Блестящие итоги выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик говорят о том, что у нас имеются не исчерпывающие возможности роста партийных рядов. За время избирательной кампании выросли десятки и сотни новых активистов верных патриотов социалистической родины, преданных великому делу партии Ленина—Сталина.

Парторганизация Чумайского сельсовета за последние годы неросла и приемом в партию передовых колхозников не занималась.

Примерно, с апреля месяца 1938 г. кандидатская группа начала регулярно проводить свои собрания при чем, на открытые собрания она приглашала устно или извещениями беспартийный актив. Это незамедлительно сказывается и в итогах работы. Актив заинтересовался собраниями кандидатской группы и потом уже, зная очередной партийный день, охотно посещал партийные собрания и партшколу.

Мы, кроме партийных собраний провели с беспартийным активом беседы о международном положении, событиях в Китае, Испании; организовали несколько лекций: о государстве, о демократии у нас и в буржуазных странах, о том, как великая

партия Ленина—Сталина организовала массы на борьбу за победу коммунизма.

Кроме этого провели беседу по уставу и программе партии. В итоге всей этой работы на сегодня мы имеем 9 заявлений о вступлении в кандидаты ВКП(б) и 4 заявления в сочувствующие. Из них разобрано и принято в кандидаты ВКП(б) 4 человека и в сочувствующие 3 человека, на остальных т. т. дела оформляются.

Во всей работе по вовлечению в партию огромную роль играет партийное собрание. Беседы и лекции которые мы провели с активом так же, безусловно, помогли товарищам решить вопрос о вступлении в партию. Многие в улучшении работы парторганизаций колхозов и сел зависит и от райкома ВКП(б). Помощь, инструктаж и живые указания на месте требуются каждой низовой парторганизации, а у нас этого еще мало. Райкому партии пора бы закрепить у себя более постоянный штат инструкторов и через них обеспечить более крепкую постоянную живую связь с парторганизациями на местах.

М. Воронков.

За редактора А. Ляхов.